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Rachunek rézniczkowy funkcji jednej zmiennej - Regula de 1’'Hospitala

Teoria

Twierdzenie 1 (Regula de 'Hospitala) Niech f i ¢ beda funkcjami rézniczkowalnymi w pewnym sasiedz-
twie UV punktu xg oraz ¢'(x) # 0 dla » € U. Jezeli
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takze dla granic jednostronnych w punkcie.

Twierdzenie 2 Regute de |'Hospitala mozna stosowac réwniez do obliczania granic funkcji w przypadku

symboli nieoznaczonych innych niz g | = dokonujac najpierw podanych nizej przeksztatcen.
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Zadanie 1 Obliczymy granice:
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Zadanie 4 Obliczymy granice:
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Uwaga: Wykorzystujemy wtasnoéci funkeji wyktadniczych i logarytmicznych i zapisujemy: %% = In(z*)
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